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TEST: 1

1.

Tarkiye 36°— 42° Kuzey paralelleri arasin-
da yer alan bir Ulkedir. Bu nedenle A, B,
C ve E seceneklerinde belirtilen 6zellikler
Ulkemizde gozlemlenir. Turkiye'nin gines
isinlarini 90° ile almamasi, Turkiye'nin Ku-
zey Yarim Kurede oldugunu tek basina ka-
nitlamaz. Nitekim Glney Yarim Kure’ de ve
donence disinda bulunan alanlar da glines
isinlarini 90° ile almaz.

CEVAP: D

Tarkiye’ de guney—kuzey dogrultusun-
da en fazla alan kaplayan bodlge Dogu
Anadolu’dur. Bu nedenle enlem farkindan
kaynakli (6zel konum sartlari goéz ardi
edilmek kosuluyla) sicaklik degisiminin de
Dogu Anadolu’da olmasi beklenir.

CEVAP: B

Enlem ve boylam degerlerinden yola ¢ikila-
rak Turkiye ile ilgili olarak A, B, D ve E se-
¢eneklerin de belirtilen yargilara ulasilabilir.
Fakat haritadan yola ¢ikilarak “i¢ kesimler-
deki sicaklik farki daha fazladir” yargisina
ulasilamaz.

CEVAP: C

Bir yeri diger yerlerden ayiran kendisine
has 0Ozelliklere o yerin 6zel konumu denir.
Turkiye’ de yil icinde dort mevsimin yasan-
masi Turkiye’nin 6zel konum sartlariyla de-
gil matematik konum sartlariyla aciklanir.
(Ayni anda dort mevsimin yasanmasi ise
6zel konum ile ilgilidir.)
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CEVAP: B

T
—

5.

Herhangi bir yerin enlem ve boylam deger-
lerinin ortaya cikardidi sonuglara o yerin
matematiksel konumu denir. Turkiye' de
yersekillerine bagl olarak kisa mesafede
cok farkli iklim ve bitki gesitligi yasanir. Bu
durum 6zel konumun bir sonucudur.
CEVAP: C

Turkiye 36°— 42° Kuzey paralelleri arasin-
da yer alir. Bu nedenle ekvator ile kutuplar
arasinda bulunur. Bu alanlarda ise soguk
ve sicak hava kutlelerinin karsilagsmasi so-
nucu olugsan cephe yagislari gorular.
CEVAP: A

Turkiye ulusal saat ayari olarak 45° dogu
meridyeninde bulunan boylamin 1§dir'in
boylamini kullanir. Igdir'a em yakin merkez
Kars'tir.

CEVAP: E
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8.

10.

1.

Turkiye bir KYK Ulkesi oldugu igin yil bo-
yunca gunes isinlarini gliney yonlu olarak
alir. Bu nedenle daglarin gineye donuk
yamaglari kuzey yamaca oranla daha fazla
isinir. Buna “baki” etkisi denir. Yine bug-
dayin Akdeniz Bolgesinde erken olgunlas-
masi ise sahip oldugu “enlem” degerleriyle
ilgilidir.

CEVAP: A

Turkiye’de guindizler gecelerden 21 Mart
tarihinden sonra artar. 23 Eylul'e kadar
gece suresi gunduz suresinden kisadir. 21
Mart'tan 21 Haziran’a kadar gundiz siresi
artar. O halde dogru cevap 21 Haziran - 23
Eylll Arahgidir.

CEVAP: B

Kuzey Yarim Kirede en uzun gindiz 21
Haziran’ da, en kisa giindiz olan 21 Aralik
tarihinden sonra gundiiz uzunlugu azalma-
ya degil, artmaya baslar.

CEVAP: A

Tarkiye ayni enlem ve boylam degerleriyle
GYK'de yer alsaydi |, Il, IV ve V. madde-
lerde belirtilen 6zellikler gergeklesir. Fakat
kuzeyinden glineye dogru gidildikge gln-
diz ile gece arasindaki slre farki azalmaz
aksine artardi. Clnkl ekvatordan uzaklas-
tikga yani kutuplara dogru gidildikge bu fark
da artmaktadir.
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CEVAP: C
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12.

13.

14.

Gunes enerjisinden daha fazla yararlan-
mak igin 1gdir'in yerel saati ulusal saat ola-
rak kullanilir.

CEVAP: C

A, B ve C kentleriyle ilgili olarak E sege-
neginde verilen yargl yanhstir. Ardisik iki
meridyen arasi mesafe yalnizca ekvatorda
111 km’ dir. B-C kentleri arasinda 6° me-
ridyen farki olmasina karsin meridyenler
arasi uzaklik Ekvatordan kutuplara dogru
daralir. Bu nedenle bu aziklik 111 km ile
carpilamaz.

CEVAP: E

Sicakligin dagilisini belirleyen bir ¢ok et-
men vardir. Bunlar enlem, baki etkisi, yuk-
selti, denizellik, karasallik gibi faktorlerdir.
Ayni enlemde yer almalarina karsin Dogu
Anadolu’'nun i¢ Anadolu ve Ege Bélgesine
gore daha duslk sicakliklara sahip olmasi
bolgenin daha yuksek olmasiyla agiklanir.
CEVAP: A
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15. Tirkiye’ de en uzun gece 21 Aralik’ ta ya-

sanir. Bu tarihte guneyden kuzeye dogru
gidildikge gunduz siresi de kisalir. Bu ne-
denle gbzlemcinin giindiiz suresinin uzadi-
gini gézlemlemesi igin gineye yani IV nolu
ok istikametinde hareket etmesi gerekir.
CEVAP: D

16. Bir Ulkenin bogazlara, gegitlere sahip olma-

17.

sI, 6nemli yollar Gzerinde yer almasi, buyuk
kara kutlelerinin arasinda bulunmasi o Ul-
kenin jeopolitik dnemini arttirir. TUrkiye’'nin
Asya, Avrupa ve Afrika kitalari arasinda yer
almasi da jeopolitik Gnemini arttirmistir.
CEVAP: C

Orta kusakta oldugu igin,

* Bati rlzgarlari goralir.

* Cephe yagislari gordlar.

* Akdeniz iklimi goraldr.

* Dort mevsim yasanir.

iki kitanin yaklasmasi belirsizdir.

CEVAP D
=
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18.

19.

20.

Kis mevsiminde daha kuzeyde yer almasi-
na karsin Sinop, Ankara’ya gore daha si-
caktir. Bu durum sicaklik - enlem etkisiyle
celigir.

CEVAP: B

Verilen (¢ boélgede de Akdeniz iklimi ve
maki bitki toplulugu gorulir. Fakat makinin
cikabildigi tst sinirin Akdeniz’ den Marma-
ra’ ya dogru gidildikce deniz seviyesine
yaklagsmasi bolgeleri enlem degerleriyle
ilgilidir. Sicaklik ortalamasi fazla olan Ak-
deniz Bolgesinde makiler daha yukarilara
cikabilmis iken, Marmara’da daha distk
sinirlarda yetisir.

CEVAP: C

Verilen alanlar igerisinde sicaklik ortalama-
sI en yuksek olani I. merkezdir. Bu neden-
le kalici kar alt siniri en yuksek olani da I.
merkezdir.

CEVAP: A
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